
Σύστημα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας Ζευς. 
 
Για την ψηφοφορία θα πρέπει να υπάρχει ενεργός λογαριασμός διαχειριστή. Αν δεν 
υπάρχει θα πρέπει να γίνει επικοινωνία με το helpdesk@zeus.grnet.gr προκειμένου να 
αποδοθεί λογαριασμός στον διαχειριστή, ο οποίος είναι υπεύθυνος για: 

1. τη δημιουργία της ψηφοφορίας  
2. τον ορισμό των παραμέτρων 
3. την εποπτεία διεξαγωγής της ψηφοφορίας και 
4. την εξαγωγή των αποτελεσμάτων. 

Η προετοιμασία της ψηφοφορίας μπορεί να γίνει οποτεδήποτε, δεν είναι υποχρεωτικό να 
γίνει την ημέρα της ψηφοφορίας. 
Η διαδικασία ψηφοφορίας, επιγραμματικά έχει ως εξής: 

 Ο διαχειριστήςετοιμάζει τα ψηφοδέλτια και τη λίστα των ψηφοφόρων και ορίζει την 
εφορευτική επιτροπή. Η λίστα των ψηφοφόρων αποτελείται από τα 
ονοματεπώνυμά τους και την ηλεκτρονική τους διεύθυνση. 

 Οι ψηφοφόροι λαμβάνουν στην ηλεκτρονική τους διεύθυνση μήνυμα με το οποίο 
καλούνται να ψηφίσουν. Το μήνυμα περιέχει σύνδεσμο που οδηγεί στο ψηφιακό 
παραπέτασμα μέσα στο οποίο προετοιμάζεται η ψήφος. Το παραπέτασμα θα 
ενεργοποιηθεί όταν η εφορευτική επιτροπή εκκινήσει την ψηφοφορία. 

 Η εφορευτική επιτροπή εκκινεί και στο τέλος λήγει την ψηφοφορία. 
 Οι ψηφοφόροι ψηφίζουν εντός του ορισμένου χρονικού διαστήματος, και 

λαμβάνουν ψηφιακή απόδειξη της συμμετοχής τους. 
 Με το πέρας της ψηφοφορίας, η εφορευτική επιτροπή δίνει την εντολή για την 

αυτόματη καταμέτρηση των ψηφοδελτίων. 
Τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής στο σύστημα «Ζευς» λαμβάνουν ειδικά κρυπτογραφικά 
κλειδιά, τους Κωδικούς Ψηφοφορίας. Οι κωδικοί αυτοί είναι όλοι απαραίτητοι για τη 
διεξαγωγή της ψηφοφορίας καθώς και για την αποκρυπτογράφηση των αποτελεσμάτων. 
Εάν χαθεί έστω και ένας, η ψηφοφορία δε θα μπορέσει να ολοκληρωθεί, καθώς θα είναι 
αδύνατη η αποκρυπτογράφηση των ψηφοδελτίων και η ψηφοφορία θα πρέπει να 
επαναληφθεί.  
Ο ψηφοφόρος λαμβάνει μήνυμα στο ηλεκτρονικό του ταχυδρομείο όταν η ψηφοφορία 
είναι έτοιμη να αρχίσει. Το μήνυμα τον πληροφορεί για την ακριβή ημερομηνία και ώρα 
έναρξης και λήξης της ψηφοφορίας. Για κάθε αλλαγή που γίνεται λαμβάνει και νέο μήνυμα. 
Στο μήνυμα περιέχεται ένας προσωπικός και απόρρητος σύνδεσμος στον ιστότοπο του 
συστήματος «Ζευς». Η διαδικασία υποβολής της ψήφου ξεκινά ακολουθώντας το σύνδεσμο 
αυτό, εφόσον βέβαια η ψηφοφορία βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη. Διαφορετικά ο ψηφοφόρος 
ενημερώνεται αναλόγως. 
 
Από την κεντρική σελίδα του συστήματος «Ζευς» (https://zeus.grnet.gr/zeus/) μπορείτε να 
ζητήσετε στοιχεία δοκιμαστικού λογαριασμού. 
 
Συχνές Ερωτήσεις-Απαντήσεις για διαχειριστές και ψηφοφόρους μπορείτε να δείτε εδώ: 
https://zeus.grnet.gr/zeus/faqs/voter/ 
 
Αναλυτικό πληροφοριακό υλικό είναι διαθέσιμο εδώ: 
https://zeus.grnet.gr/zeus/resources/ 


